上海民航职业技术学院学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第1期

上海职院主题教育领导小组办公室

2023年4月24日

在全党深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育,是统一全党思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战 斗力的必然要求,是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展 新局面的必然要求,是深入推进全面从严治党、以党的自我革命 引领社会革命的必然要求。学院党委坚决贯彻落实党中央、民航 局党组部署要求,对标对表主动思考,早谋划、早部署、早落实, 认真做好主题教育前期各项筹备工作,切实把开展好主题教育作 为当前一项重要政治任务抓紧抓好。

迅速传达精神,统一思想认识。民航系统主题教育动员大会召开后,学院党委迅速传达学习,领会精神,从政治和全局高度认识和推进主题教育。4月15日,在学院党员干部学习贯彻党

1

的二十大精神专题培训班开班式上, 党委书记戴志刚通报了民航 系统主题教育动员部署会的情况,要求坚决把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话精神和中央、局党组部署要求上来, 切实 增强高标准高质量推进主题教育的自觉性和坚定性,努力在以学 铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。 4月20日,学院党委中心组特邀广州民航职业技术学院马克思 主义学院党支部书记、副院长曾祥耿教授作"开辟马克思主义中 国化时代化新境界"专题讲座,戴志刚书记在讲话中强调要充分 领悟马克思主义中国化时代化的历史使命,深刻体会中国化时代 化的马克思主义的理论优势与思想魅力,深刻把握好习近平新时 代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持用习近平新时 代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,不断 推进理论指导下的实践创新,努力将主题教育成果转化为实实在 在的学习成效、工作成效。4月21日,学院党委会"第一议题" 传达学习中央召开的习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育工作会议精神,要求深刻把握主题教育的重大政治意义、理 论意义、实践意义,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义 思想凝心铸魂,以最坚决的态度、最有力的措施、最严实的作风 贯彻落实主题教育的各项部署安排,把主题教育焕发出的热情和 干劲持续转化为"科教兴国、人才强国"的思想共识、"乘势而 上、勇毅前行"的强大动力。

精心谋划方案,作出全面部署。学院党委全面对标对表中央、 民航局决策部署,围绕"五个目标""六个方面突出问题""五项 重点措施",坚持目标导向和问题导向,结合实际加强谋划,制 定了《上海民航职业技术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育实施方案》,对深入组织开展主题教育作出 了全面系统部署。《实施方案》阐述了开展主题教育的重大意义, 明确了学院开展主题教育的目标任务、工作安排和组织领导。《实 施方案》要求学院党委带头就学习习近平新时代中国特色社会主 义思想举行集体学习,深入开展调查研究,统筹和加强工作指导, 示范带动、有力有序推进主题教育深入开展。《实施方案》强调 要把调查研究作为开展主题教育的重要内容,聚焦推进学院治理 体系和治理能力现代化这一目标任务, 两级领导班子要紧扣推进 全面从严治党向基层延伸、深化学院内涵和作风建设、提升教学 科研和人才培养水平、健全师德师风建设长效机制、加强高质量 干部人才队伍、强化"三全育人"机制在学生教育管理中的实际 效用、深入推进"大思政课"建设行动和课程思政建设、持续推 动"文化润校"工程建设、加强校园基础建设和改进服务保障等 专题进行深入调研,深入体察实情、解剖麻雀,把问题研究透彻、 把措施提准提实。4月21日,学院党委会审议通过了该《实施 方案》,要求各二级党组织,各处、室、中心、二级学院结合实 际认真抓好贯彻落实。

征订图书资料,做好学习保障。学院党委把加强党的创新理 论武装作为作为组织开展主题教育的重中之重,根据党中央部署 要求,将《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023 年版)》作为广大党员、干部、师生群众深入学习领会习近平新 时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物。前期已经购买了党 的二十大报告发放至全体干部职工,购买党的二十大审议通过的 《中国共产党章程》发放至全体师生党员。近期,根据民航局政 工办的统一要求,学院党委宣传部门从党建读物出版社征订了必 读书目《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》以及选 读书目习近平总书记《论党的自我革命》、《习近平新时代中国特 色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》、《习近平关于调查 研究论述摘编》各100本。与此同时,通过本市图书发行机构订 购《习近平著作选读》(第一卷、第二卷)和《习近平新时代中 国特色社会主义思想学习纲要》,用于分级分类、满足学院不同 层面的主题教育理论学习需要,推动将"强化理论学习"贯穿学 习教育始终,在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、 升华觉悟境界、增强能力本领。

做好宣传报道, 营造浓厚氛围。主题教育社会关注、群众关切, 需要切实抓好宣传引导工作。在学院党委的指导下, 宣传部门充分用好学院网站、信息门户平台、微信企业号、电子显示屏、橱窗板报等多种载体, 线上线下相结合, 唱响主题教育好声音,

传递"同题共答"正能量。在学院官网醒目位置上传主题教育宣传图片,在学院党建之窗网站上开设主题教育学习专栏,下设中央精神、通知公告、工作动态、基层传真、调查研究、学习参考、理论宣讲、工作简报等8个子栏目,广泛深入宣传习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神、党中央部署要求,宣传主题教育重点工作开展情况,工作推进过程中及时反映学院各级党组织的突出做法和典型经验,内强信心、外展形象,牢牢把握宣传引导的主导权、话语权。在徐汇、浦东两个校区重点区域摆放主题教育大型宣传板和移动展架,在触目可及、润物无声中为深入开展主题教育营造良好氛围。

学院主题教育自 4 月开始,至 8 月底基本结束。在民航局党组第五巡回指导组的精心指导下,学院党委将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步提高政治站位,自觉对标对表中央、民航局党组决策部署,把主题教育与落实立德树人根本任务紧密结合,进一步细化工作方案,坚持问题导向,找准工作的切入点和解决问题的着力点,以强烈的政治责任感和历史使命感,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合,一体推进,以更高标准、更严要求、更实举措,推动主题教育走深走实,确保取得实实在在的成效。

报: 民航局党组主题教育第五巡回指导组; 学院党委班子成员。

送: 学院各二级党组织, 各处、室、中心、二级学院。